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地区の  片屋町 
清明奈央さん 高校２年生 

私は、「ふくい SMILE アクティ部」に所属しており、「学校生

活だけでは 身につかない力」を伸ばすことができました。今は

副理事長として運営に力を注いでいます。大人との関わりが増

え、以前より忙しくなっていますが「高校生でもできる。高校生

だからできる。」を伝えられるよう、活動を続けていきます。 中学

生の時は、学校外の活動なんて面倒くさいし恥ずかしいと思っ

ていました。しかし、中学校・高校と続けてやってみて、それ以上

に得られるものは大きかったと感じています。今後、私たちは小

中高生の「やってみたい！」を叶えら 

れるような団体を作っていきます。 

今後とも「ふくい SMILE アクティ 

部」の応援よろしくお願いします。 

参加している活動が全国４５０団体の中から 
地域コミュニティ賞を受賞しました！ 

発 行 日 

令和７年８月 5 日 
 

吉野地区自治振興会 

吉  野  公  民  館 

越前市本保町１９－６

TEL23-4600  FAX21-3641 

第 219 号 
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芝原５丁目 

日浦 璃毘
り ひ

兎
と

さん 高校１年生 

青空の下、賑わう本保陣屋まつり 

夢の舞台へ！かんばれ！ 

７月２８日からギリシャ・アテネで開催される 

U１７世界選手権に出場します！ 
  今回、初めて海外の大会に出ます。海外選手は力が

とても強いと聞いているので、力では勝負せず速さで

勝負したいと思います。また、たくさん応援してくれる人

がいるので期待に応えられるように全力を出し切りま

す。 応援よろしくお願いします。 



 
 
                                        

 
     
 
 
 
 
 
 
 
  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「吉野再発見 ～伝えていきたい吉野の魅力～②」 
多くの旅人を見守ってきた柳原（家久）の一里塚と「しんこだんご」 

柳原一里塚跡 

柳原舟だまり跡 

白山（しらねがだけ）が見えなくなって、日野山（ひながだけ）が見えて来ました。松尾芭

蕉は、「奥の細道」の中でこう書いています。同行した曾良（そら）の日記には午後１時過
ぎに武生の街に着いたとありますから、芭蕉一行が家久の柳原の一里塚を通過したのは、

おそらく１６８９年の旧暦の８月８日の正午前後と考えられます。家久の柳原は、北陸街道

の交通の要所で、多くの歴史上の有名人もここを通りました。一里塚は、多くの旅人を見
守ってきたことでしょう。 

柳原は、江戸時代の半ばから交通の要所（舟の荷揚げの拠点）として、また、北陸街道
の休憩所として栄えました。最盛期には待合茶屋が十数件あり、三味線の音が絶えること

がなく、名物の「しんこだんご」や「刻みたばこ」をお客さんに提供したそうです。芝居小屋、

藍（あい）染めをするお店、子どもの虫薬「あかだま」を売る店もあり、たいへん繁盛したそ
うです。しかし、明治時代以降、鉄道や国道８号線が整備されていくと、少しずつ人や物の

流れは減っていきました。 

「吉野村史」によると、「しんこだんご」は、白米を冷たい水にさらした後、普通のもちの４
倍の時間をかけてつきあげ、うずらくらいの大きさに丸めたものだそうです。柳原の名物と

して明治時代まで売られていたそうです。加賀藩の前田公も参勤交代のときに召し上がっ
たという「しんこだんご」。どんな作り方をして、どんな味付けをしたのか諸説あるようです。

詳しい情報をお持ちの方、吉野公民館まで情報提供をお願いします。 

                                          吉野公民館   吉田宏之記 

【総合】 ５ 位（全１７地区） 
【種目別・団体】 

◆１位：ソフトバレーボール（混合三部） 

◆１位：ラージボール（卓球） 
◆１位：ゲートボール（男子） 
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安全運転で 

無事故、 

無違反！ 

＜SⅯボウリング大会のご案内＞ 
当初９月にゲートボール大会を予定しておりまし

たが、近年 参加地区数が減少していることから理

事役員会で協議の結果、「SⅯボウリング大会」に変
更して開催いたします。 

 ◆日時：９月７日（日）午前８時～ 

 ◆会場：吉野小学校体育館 
 ◆競技方法：チーム対抗戦 

スポーツ協会として初めての開催競技です。 
地区民のみなさまのご参加をお待ちしております。

（参加ご希望の方はそれぞれ各町内を通じてお申込

みください） 

吉野地区スポーツ協会 

交
通
安
全
協
会
吉
野
分
会 

６月２８日、越前市民体育大会が開幕。初日はアイシンスポー

ツアリーナに市内１７地区が一同に会し、開会式が行われました。
また、近年注目されている「e スポーツ」の紹介や、２０回大会の

記念イベントとして「お楽しみ抽選会」も実施されました。その後、

綱引競技を皮切りに、１ケ月にわたる大会がスタートしました。 
吉野地区は、１６競技であわせて２３部門にエントリーし、それぞ

れに熱戦をくりひろげました。結果は以下のとおりです。 

＜２０回目の熱い夏 越前市民体育大会開催＞ 

ラージボール（卓球） 

□□□努力賞 受賞□□□ 
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７月５日（土）、七夕まつりを行いました。５歳児はかっ
こいい和太鼓を、よさこいの踊りは全園児で披露しまし

た。その後、招待された１年生や小学生や中学生の兄弟

姉妹たち、保護者も入って、吉野幼稚園の伝統であるよ
さこい踊りをみんなで踊りあげてとても迫力のある集い

となりました。また、保護者が用意してくださった楽しい

ゲームコーナーを親子で遊んだ後は、みんなで一緒に盆
踊りを踊ったり、お土産の花火ももらったりして大満足の

子どもたちでした。子どもたちにとって、すてきな夏の思
い出のひとつとなったことと思います。 

 

吉野幼稚園 ひかり幼稚園 

家久保育園 里山ほのか 

笑顔いっぱい！  
夏まつりの思い出 

今年は、くじら神輿でワッショイ！ 

太鼓演奏がんばりました！ 

７月１２日（土）、園内で夏まつりを開催しました。おみこしや

太鼓、ダンスの発表の後には、ゲームコーナーや飲食コーナー

を楽しみました。 

７月７日（月）に七夕誕生会をしました。七夕の由来のブ

ラックライトシアターを見たり、保育園に遊びに来てくれた彦
星様・織姫様の七夕に関するクイズに答えたりして楽しみま

した。クイズに正解すると「やったー」と大喜びの子ども達。

彦星様・織姫様にたくさん七夕に関することを教えてもらい
ました♡また翌日には、笹送りをして、みんなの願いが天の

神様に届きますようにとお祈りしました。 

７月１２日（土）子ども達が楽しみ待っていた七夕祭り

が行われました。和太鼓、よさこい、英語でダンス、親子
音頭を楽しんだ後は、スタンプラリー形式で各々ブースを

まわって楽しみました！ 

年長さん達で完成させた「わくわくらんど」も、大盛況
でしたよ♬ 

６年生 総合的な学習の時間 

「幼稚園と交流しよう」 

家族で楽しい時間を過ごしました。 

１年生 生活科「なつのあそびをたのしもう」～しゃぼんだま～ 

生活科の学習で、「しゃぼん
だま」を作って遊びました。シャ

ボン液をつけて息を吹き込むと
「しゃぼんだま」ができました。息

の吹き込み具合で大きくなった

り小さくなったりすることに気づ
きました。クラスのみんなと楽しく

遊ぶことができました。 総 合的 な学 習 の時 間で

は、幼稚園の子と交流する活

動をここ数年続けています。
幼稚園の先生に園の子の様

子を聞いたり、下見をしたりし
て園の子の興味にあった遊

びで一緒に活動しました。園

の子は大喜び！６年生もその
様子を見て成果を実感し、よ

い交流となりました。 

吉野小学校 
吉野公民館 子育てサロン 
６月２６日（木）に子育てサロン「あっぷるクラブ」にて

フィンガーアートをしようを行いました。フィンガーアートと
は名前の通り指でできる作品です。お母さんたちが絵具

をキャンバスに置き、ジップ袋に。あとは子ども達が手でつ

かんで遊べば完成！きれいな作品ができました♪ 
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この用紙は再生紙でできています。リサイクルにご協力ください。 

８・９月吉野公民館・地区内行事予定 
８/ １９（火）はつらつ教室 

休館日のお知らせ 
・毎週月曜日・第 3 日曜日 
・8 月 12 日（火） 
・8 月 14 日（木） 正午～臨時休館 
・8 月 15 日（金） 臨時休館 
・8 月 16 日（土） 正午～臨時休館 

 
日  時 ９月１３日（土）～  毎週土曜日で合計６回 

午後１時４５分～３時まで 
場  所 家久スポーツ公園（温水プール） 

指導者 幸谷 彰弘先生 

申込先 吉楽事務局☎０９０-１６３７-１８０６（担当一まで） 
受講料 1,000 円（初回時にお願いします） 

※吉楽会員以外の方は、 

別途スポーツ保険にお入りください。 

〈動いて笑顔！カラダを動かす 4 つのじかん〉 
 

日  時  ９月６日（土） 午後７時～ 

講  師  杉本 幸績氏 
場  所  吉野公民館２階講堂 

対象者  子ども～大人、親子、女性だけの参加も OK！！ 

 
 

昔懐かしい名曲をみんなで楽しく！ 
日  時  10 月 18 日（土）午後 7 時～ 

講  師  みわこ 味寺氏 

場  所  吉野公民館２階講堂 
対象者  懐メロ好きな方あつまれ～ 

～公民館からのお知らせ～ 

二十歳の式典実行委員を募集します！ 

吉楽 水中ウォーキング教室 

令和８年１月１１日（日）に開催する「市制施行２０周年事業
越前市二十歳の式典」の、企画･運営を行う二十歳の人を募

集します。若いエネルギーとアイディアを発揮し、みんなで力を
合わせて素晴らしい二十歳の式典を創り上げましょう。 

対    象  本市出身、または市内在住の二十歳の人 

         （平成１７年４月２日～平成１８年４月１日生まれ） 
          県外在住の人や外国籍の方も応募できます。 

応募方法 二次元コードから申し込んでください。または、氏名

（ふりがな）、住所、電話番号、出身小学校を添え
て、電子メール、電話、ファクスで下記連絡先まで

申し込んでください。 
         ※応募情報は目的以外には使用しません。 

応募締切  ８月２５日（月） ※その後も随時受け付けます。 

        ※９月上旬頃から、月数回の会議を行う予定です。 
オンラインでの参加も可能です。（平日１９時～） 

【申し込み・問い合わせ先】 

越前市教育委員会事務局 生涯学習・文化財課 
TEL：22-7459   FAX：22-7497 

E-mail：gakusyuu@city.echizen.lg.jp 
担当 村中 

 

走る！跳ぶ！全身を使って自由に動く話題のパルクール 
日  時  11 月３０日（日）  午前 10 時～ 

講  師  上嶋 涼太氏 （パルクールアスリート） 

定  員  先着 15 名 
場  所  吉野小学校体育館 

対象者  小・中・高校生向け  
※動きやすい服装でご参加ください。 

 

 
心も体もリフレッシュしませんか？ 

日  時  １２月 20 日（土）   午後 7 時～ 

講  師  藤山 邦代氏 
場  所  吉野公民館 2 階講堂 

対象者  全年齢（子ども～高齢の方まで） 
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―日曜日夜間の休館を試行します― 
市内全体の公民館の利用状況を調査し、利用の少

ない日曜日の夜間（１８時～２２時）については、令和

７年９月から令和８年３月までの７か月間、試行的に
休館とさせていただきます。  
  試行にあたり、ご都合の合わないこと等も生じるか

もしれませんが、今後の公民館のより良い運営のた
め、ご理解とご協力をいただきますよう、よろしくお願

いいたします。  

食生活改善推進員会からのお知らせ 

【申し込み二次元コード】 

※詳細、お問い合わせは吉野公民館まで☎23‐4600 
多くの方のご参加をお待ちしております。 

【第 1 回】 キックボクシング体験 

【第２回】 懐メロで楽しくダンス♪ 

【第 4 回】 やさしいヨガ 

【第３回】 パルクールでカラダチャレンジ！ 


